



09/11/2011

ශ්‍රී ලංකා
ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ
පාර්ලිමේන්තුව

1995 අංක 22 දරන දණ්ඩ නීති සංග්‍රහය
(සංශෝධන) පනත

[සහතිකය සටහන් කළේ 1995 ඔක්තෝබර් මස 31 වන දින]

ආණ්ඩුවේ නියමය පරිදි මුද්‍රණය කරන ලදී.

1995 නොවැම්බර් මස 03 වැනි දින ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ
ගැසට් පත්‍රයේ II වන කොටසේ අතිරේකයක් වශයෙන් පළ කරන ලදී.

ශ්‍රී ලංකා රජයේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුවේ මුද්‍රණය කරන ලදී.
කොළඹ 5, රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශයෙන් මිලදී ලබාගත හැකිය.

මිල: රු. 16.00

කැපැල් ගාස්තුව: රු. 7.50

පාර්ලිමේන්තුවේ සිංහල පනත් කෙටුම්පත්වල සහ පනත්වල වාර්ෂික දායක මිල (දේශීය) රු. 870 කි.
(විදේශීය) රු. 1,160 කි. අංක 163, කිරුළපන මාවත, පොල්හේන්ගොඩ, කොළඹ 05, රජයේ ප්‍රචාපිත
දෙපාර්තමේන්තුවේ, ප්‍රකාශන කාර්යාංශයේ අධිකාරී මහා පාලක වර්ෂයකම දෙපාර්තමේන්තුව මස 15 වැනි
දිනට පෙර දායක මුදල් ගෙවා පසුව එළඹෙන එක් එක් වර්ෂය සඳහා එවා ලබාගත හැකිය.

1995 අංක 22 දරන දණ්ඩ නීති සංශුභය (සංශෝධන) පනත

[සපයාදායක පවසා කලේ 1995 ඔක්තෝබර් මස 31 වන දින]

ඊ. ඒ. ඒ. 3/95

දණ්ඩ නීති සංශුභය සංශෝධනය කිරීම සඳහා වූ පනතකි.
ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ පාර්ලිමේන්තුවේ
විසින් මෙසේ පනවනු ලැබේ:—

1. මේ පනත 1995 අංක 22 දරන දණ්ඩ නීති සංශුභය පිළිබඳව
(සංශෝධන) පනත යනුවෙන් හඳුන්වනු ලැබේ.

2. (වෙනි ඒක) මතු "ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තිය" යනුවෙන් සඳහන් කරනු
ලබන දණ්ඩ නීති සංශුභයේ 288 වන වගන්තියට අදාළ වන
පහත දැක්වෙන අලුත් වගන්තිය මෙහිදී ඇතුළත් කරනු ලබන
අතර, එය ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 288 අ වගන්තිය වශයෙන්
බලපැවැත්විය යුතු ය:

"දණ්ඩ
අදාළ
කරනු ලබන
අපරාධ
පිළිබඳව
ප්‍රදානය
කිරීම"

: 1999
නැවත මුද්‍රණය : 2001
නැවත මුද්‍රණය - 2006
නැවත මුද්‍රණය - 2007
2010

උනම්:—
(අ) යම් අපරාධයක් අදාළව ප්‍රදානයකට හෝ
දඬුවමකට පත්වී සිටීමට හෝ රඟපාමට
හෝ, යම් අපරාධයක් අදාළව ජායාරූප
ගත හෝ විග්‍රහවලට ගැඹුරු කරනු ලැබී
මට, එහි නිරූපණයක් කිරීමට හෝ පෙනී
සිටීමට, යම් ලෙසකු කුලියට ගන්නා හෝ
සේවයෙහි නියුක්ත කරන, එහි ලා
උපකාර කරන, ඒ සඳහා කැමැති කරන
ගන්නා, සොදවන, පොලොවන හෝ බල
කරන හෝ එවැනි යම් ජායාරූපයක් හෝ
විග්‍රහයක් විකුණන සේ බිහිකරන
නැතහොත් අනන්‍යකරුවන් පමණක්
හෝ තම සන්නායකයෙහි තබා ගන්නා
කවර හෝ තැනැත්තකු; හෝ

(ආ) ලිපියකුගේ දේවදේවයන්ගෙන් කෙනෙකු,
හැරකරුවකු හෝ ඒ ලෙසගේ හරහා
රත්වය දරන තැනැත්තකුට සිවිලි,
යම් අපරාධයක් අදාළව ප්‍රදානයකට
හෝ දඬුවමකට සේවයෙහි නියුක්ත
කිරීමට හෝ එවැනිකට සහභාගී වීමට
හෝ (අ) සේවයෙහි සඳහන් අන්දමේ
යම් ජායාරූපයක හෝ විග්‍රහයක රූපය
කරන ලැබීමට, නිරූපණය කිරීමට හෝ
පෙනී සිටීමට ඒ ලෙසට සලස්වන හෝ
විකුණන හෝ තැනැත්තකු; හෝ

පනත

3. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 308 වන වගන්තියට ඉක්බිතිව ම පහත දැක්වෙන අයුත් වගන්තිය මෙහිත් ඇතුළත් කරනු ලබන අතර, එය ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 308අ වගන්තිය වශයෙන් ඔලොවුන්ඩ් විය යුතුය:—

308අ. (1) වසය අවුරුදු දහඅටකට අඩු යම් තැනැත්තකුගේ භාරකාරත්වය, භාරය හෝ අරක්ෂකත්වය දැරූ සිටීමත්, ඒ තැනැත්තාට වේදනාවක් හෝ ඔහුගේ භෞතිකයට හානියක් සිදු විය හැකි ආකාරයට, (ඇත් පෙනීමට හෝ සාත් ඇසීමට හෝ ශරීරයේ අවයවයකට හෝ ඉන්ද්‍රිය කට සිදු කරන යම් තුවාලයක් හෝ, ඉන්ද්‍රිය පෙනීමේදී උා හෝ සාත් ඇසීමේදී උා සිදු කරන ලද යම් හානියක් හෝ යම් මානසික ව්‍යාකූලතාවක් ඇතුළුව, මනාකමින්ම, ඒ තැනැත්තාට අමිත් හෝ අතරමි. කරන හෝ ඒ තැනැත්තාට අමිත් හෝ වටමි කරනු ලැබීමට, සිංහා කරනු ලැබීමට, නොසලකා හරිනු ලැබීමට හෝ අතරමි. කරනු ලැබීමට හරක්වන හෝ කුට්ටිකය කරන කවර හෝ තැනැත්තෙක් මෙහිත් නාගරත්වයට භාජනය කිරීමේ වරද සිදු කරන්නේ ය.

(2) මෙහිත් නාගරත්වයට භාජනය කිරීමේ වරද සිදු කරන කවර හෝ තැනැත්තකුට වරදකරු කරනු ලැබීමේදී අවුරුදු අදාක්ෂකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු දහයක් නොඅක්ෂකට වන්නා වූ කාලයකට දෙසාකාරයෙන් එක් ආකාරයක වූ ඔක්කාසාරකය කිරීමේදී මිනිස් දඩුවම් කරනු ලැබිය යුතු අතර, අවයවිත් ද මහව දඩුවම් කරනු ලැබිය හැකි ය. තව ද, ඒ වරද සිදු කරන ලද්දේ යම් තැනැත්තකු හමිසිත්ම හෝ ද, ඒ තැනැත්තාට සිදු කරන ලද හානි ඉවහු මෙන් අධිකරණය විසින් නිශ්චය කරනු ලබන මුදලක වන්දියක් ඒ තැනැත්තාට ගෙවන ලෙස ද අධිකරණය විසින් ආඥා කරනු ලැබිය හැකි ය."

4. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 311 වන වගන්තිය මෙහිත් ඉවත් කරනු ලබන අතර ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ:—

- * රජයට අමතර
 - (අ) අපොරොභාසනය;
 - (ආ) දෙඇසින් එක් ඇසක හෝ පෙනීම් සදාහරිම හැරීම් හෝ දුර්වල කිරීම;
 - (ඇ) දෙකැණිත් එක් කණක් හෝ ඇසීම සදාහරිම හෝ දුර්වල කිරීම;

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 311 වන වගන්තිය ප්‍රතිරෝධනය කිරීම.

හත්තා හෝ ඔවුන්ට උපකාර කරන කවර හෝ තැනැත්තකු; හෝ

(ආ) (i) ලිපියකට යම් අයුරින් ජායාරූපයක් (ii) එවැනි යම් ජායාරූපයක් බිඳහැරීම හෝ පෙන්වන හෝ එවැනි යම් ජායාරූපයක් සහිත යම් පළ කිරීමක් බිඳහැරීම හෝ පෙන්වන කවර හෝ තැනැත්තකු; හෝ

(iii) එවැනි යම් ජායාරූපයක් හෝ පළ කිරීමක් බිඳහැරීම සඳහා හෝ පෙන්වීම සඳහා තම සන්තකයෙහි තබාගෙන සිටින කවර හෝ තැනැත්තකු; හෝ

(iv) එවැනි යම් ජායාරූපයක් පළ කරන හෝ පළ කිරීමට පලපවන හෝ යම් ප්‍රචාරක දැන්වීමක් පළ කරන්නා හෝ ඒ ප්‍රචාරක දැන්වීමේදී නම් කර ඇති තැනැත්තා එවැනි යම් ජායාරූපයක් හෝ පළ කිරීමක් බිඳහැරීම තැනැත්තාට පෙන්වන තැනැත්තකු හෝ එසේ කිරීමට අදහස් කරන තැනැත්තකු ය යන පණවුණක් දීමට හැකි වන ආකාරයේ යම් ප්‍රචාරක දැන්වීමක් පළ කරන හෝ පළ කිරීමට පලපවන කවර හෝ තැනැත්තකු

"මෙහිත් අදාළව අපහාස පම කිරීම සහ ප්‍රදර්ශනය පිළිබඳ වරද, සිදු කරන අතර, ඒ තැනැත්තා වරදකරු කරන ලැබූ විට, අවුරුදු දෙකකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු දහයක් නොඅක්ෂකට වන්නා වූ ද කාලයකට දෙසාකාරයෙන් එක් ආකාරයක බන්ධනාගාරයක කිරීමකින් ඒ තැනැත්තාට දඩුවම් කරනු ලැබිය යුතුය; තව ද, ඒ තැනැත්තාට දඩයකින් ද දඩුවම් කරනු ලැබිය හැකි ය.

- (2) මෙහිත්—
- "ලිපිය" යන්නෙන් වසය අවුරුදු දහඅටකට අඩු තැනැත්තකු අදහස් වේ; සහ
- "විනාශය" යන්නට කවර හෝ ආකාරයක විනිශ්චය පවිභව කිරීමක් ඇතුළත් වේ."

(4) ශ්‍රී ලංකාව තුළ හෝ ශ්‍රී ලංකාවෙන් පිටත සිටින යම් තැනැත්තකු සමඟ අනුකූල ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදීම අරමුණු කොට හෝ වාසනා අවිච්ඡිද්‍යාදහසට අවු යම් තැනැත්තකු ශ්‍රී ලංකාවට ගෙන එන හෝ ගෙන ඒමට තැත් කරන;

(5) යම්කිසි විකේතය සඳහා ශ්‍රී ලංකාව තුළ හෝ ඉන් පිටත හෝ යම්කිසි නිවාසයක හෝ වාසියකදී හෝ යම්කිසි නිවාසයක යැවීමෙන් තකු බවට පත් කිරීමේ චේතනාවෙන් කවර වුව ද ව්‍යසන සිටින යම් තැනැත්තකු (ඒ තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ඇතිව හෝ නැතිව) ශ්‍රී ලංකාවේ ඒ තැනැත්තාගේ නිවාසයක හෝ (ඒ) පුද්ගලික වාසනාලාභය වෙහෙසව කුටිලනය කරන හෝ කුටිලනය කිරීමට තැත් කරන;

(6) යම් තැනැත්තකු අනුකූල ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදවීම හෝ ලිංගික අපරාධයකට පාත්‍ර කිරීම අරමුණු කොට හෝ ඒ තැනැත්තාගේ කැමැත්ත නොමැතිව යම් කණිකා නිවාසයක රඳවා තබා ගන්නා

යම් තැනැත්තකු "කුටිලනය" කිරීමේ වරද සිදු කරන අතර, විදුහල්, කණුව, ලැම්ප් දී අවිච්ඡිද්‍යාදහසකට නොඅඩු වූ ද අවිච්ඡිද්‍යාදහසක් නොමැතිව තනා වූ ද කාලයකට දෙසැතැරයෙන් එක් ආකාරයක වූ බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් ඒ තැනැත්තාට දඩවම් කළ හුණු ය. තව ද දඩයකින් ද ඒ තැනැත්තාට දඩවම් කරනු ලැබිය හැකි ය."

2. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 380අ වගන්තියට ඉක්බිතිව ම පහත දැක්වෙන අලුත් වගන්ති මෙහිින් ඇතුළත් කරනු ලබන අතර, ඒ මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 380අ සහ 380ඇ වගන්ති වශයෙන් බලපැවැත්විය හුණු ය:—

" මෙහිත්තේ 380අ. (1) පහත දැක්වෙන ක්‍රියාවලිය යෙදෙන, අනුලිංගික ප්‍රයෝජන එනම්:—

(අ) යම් මෙහෙකු ලිංගික අපයෝජනයට පාත්‍ර කිරීමේ කාර්යය සඳහා හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික ක්‍රියාවකට හෝ යම් අසහන හෝ අත්ලීල ප්‍රදර්ශනයකට නැත හොත් දර්ශනයකට මෙහෙකු සහසායී කරවා ගැනීම සඳහා යම් පරිලාභය රැඳී සිටීමට දැන දැනම ඒ මෙහෙකු ඉඩ දෙන;

(ආ) ලිංගික සංසර්ගය සඳහා හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා හෝ මෙහෙකු කවරනය කරන්නකු වශයෙන් ක්‍රියා කරන;

(ආ) මුද්‍රණ මාර්ගයෙන් හෝ වෙනත් සංකීර්ණ මාර්ගයකින් හෝ වාචිකව කරනු ලබන ප්‍රචාරක දැන්වීම් මගින් හෝ වෙනත් මාධ්‍ය මාර්ගයකින් ලිංගික සංසර්ගය සඳහා හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා හෝ මෙහෙකුගේ හෝ වාච්‍යමයකු වීමට, යම් තැනැත්තකු පොදුවෙන්;

(ඇ) මෙහෙකු කෙරෙහි තමා දරන වගකීම් බලපෑම හෝ මෙහෙකු විෂයයෙහි තමාට ඇති ආති සම්බන්ධතාව ඒ මෙහෙකු ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදවීම හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා කුටිලනය කිරීම පිණිස ප්‍රයෝජනකරව ගන්නා;

(ඈ) මෙහෙකු, ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදවීම හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා ඒ මෙහෙකු කුටිලනය කිරීම පිණිස ඒ මෙහෙකුට තර්ජනය කරන හෝ සංකීර්ණත්වය පාත්‍ර;

(ඊ) යම් මෙහෙකු ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදවීමේ හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා වූ චේතනාවෙන් හුණුව ඒ මෙහෙකු හෝ මහුගේ දෙමව්පියන්ට මිදිලින් ප්‍රතික්ෂේපයක්, හානියක් හෝ වෙනත් ප්‍රතිලාභ ලබා දෙන

කවර හෝ තැනැත්තකු "මෙහිත්තේ අනුකූල ලිංගික ප්‍රයෝජන ගැනීමේ වරද" සිදු කරනු ලබන අතර ඒ තැනැත්තා විදුහල්, කණුව, ලැම්ප් දී අවිච්ඡිද්‍යාදහසකට නොඅඩු වූ ද අවිච්ඡිද්‍යාදහසක් නොමැතිව තනා වූ ද කාලයකට දෙසැතැරයෙන් එක් ආකාරයක වූ බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් ඒ තැනැත්තාට දඩවම් කරනු ලැබිය හුණු ය. තව ද දඩයකින් ද ඒ තැනැත්තාට දඩවම් කරනු ලැබිය හැකි ය.

(2) මේ වගන්තියේ "මෙහෙකු" යන්නෙන් වශ ස අවිච්ඡිද්‍යාදහසට අඩු තැනැත්තෙක් අදහස් වේ. 380ඇ. (1) පහත සඳහන් යම් ක්‍රියාවක් සිදු කරන, එනම්:—

(අ) මුද්‍රණ හෝ වෙනත් යම් ප්‍රකීර්ණයකට පාත්‍ර හෝ යම් තැනැත්තකු මුද්‍රණ මගින්, විකිණීමේ හෝ වෙනත් යම් දෙයකට මාරු කිරීමේ යෙදෙන;

(ආ) මුද්‍රණ හෝ වෙනත් යම් ප්‍රකීර්ණයකට පාත්‍ර හෝ යම් තැනැත්තකු මුද්‍රණ මගින් විකිණීම හෝ විකිණීම හෝ වෙනත් යම් දෙයකට මාරු

(ආ) පුරුෂ පාර්ශ්වය, පූර්ණ ලේ නාකමින් හෝ අර්ධ ලේ නාකමින් හෝ දරුකමට හදා ගැනීමෙන් හෝ ස්ත්‍රී පාර්ශ්වයේ සහෝදරයා වන්නේ නම් හෝ, පූර්ණ ලේ නාකමින් හෝ අර්ධ ලේ නාකමින් හෝ දරුකමට හදා ගැනීමෙන් හෝ ආයෝදරයාගේ නාකමෙන් සහෝදරයාගේ පුත්‍රයා වන්නේ නම් හෝ ඔවුන් දෙදෙනාගෙන් කෙනෙකුගේ පැවැත එන තැනැත්තකු නම් හෝ ආගේ ස්වාමීපුරුෂයාට දාව වෙතත් මවකට ලැබුණු පුත්‍රයකු වන්නේ නම් හෝ, ආගේ මියගිය දියණියගේ හෝ මිණිවිටියගේ හෝ ඔවුන්ගේ හෝ දාවේ හෝ හෝ ස්වාමීපුරුෂයා වන්නේ නම්, එවැන් තැනැත්තකු, "ව්‍යභිචාරී" වරද සිදු කරන්නේ යයි කියනු ලැබේ.

(2) මේ වගන්තියෙහි සඳහන් කර ඇති යථා ආර්ථි සම්බන්ධතාවක නිත්‍යානුකූල භාවයෙහි යම් දෝෂයක්, එනම්, වරද විවෘතයක් හෝ වලංගු දරුකමට හදා ගැනීමක් නොවීම වැනි දෝෂ හෝ, තිබීම හේතු කොටගෙන ව්‍යභිචාරී වරද කෙරෙහි බලපෑමක් හෝ ඒ වරද ප්‍රතිභේදී කිරීම සිදු නොවන්නේ ය.

(3) (අ) ව්‍යභිචාරී වරද සිදු කරන ආවර්ණක තැනැත්තකුට අවුරුදු හතකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට බරපතල වැඩ ඇතිව බන්ධනාගාර ගත කිරීමෙන් සහ දඩයකින් ද දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය ;

(ආ) ව්‍යභිචාරය සිදු කිරීමට හැක්කු කරන කවර හෝ තැනැත්තකුට අවුරුදු දෙකක් දක්වා දීර්ඝ විය හැකි කාලයකට දෙසාකාරයෙන් එක් ආකාරයක බන්ධනාගාර ගත කිරීමෙන් දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය.

(4) නීතිපතිවරයාගේ ලිඛිත අනුමතය ඇතිව මිස. මේ වගන්තිය යටතේ වූ වරදක් සම්බන්ධ යෝජනා සහිත නඩු පැවරීමක් ආරම්භ කරනු නොලැබිය යුතු ය. "

13. ප්‍රධාන ප්‍රජාපතිගේ 385අ වගන්තියට බන්ධනාගාර දැමීමට අවකාශය ලබාදීමට පහත දැක්වෙන ආදේශ කරනු ලැබේ :-

* අත්විභාගවන වරද සහ බරපතල ලිංගික අපරාධයන්.

17. ප්‍රධාන ප්‍රජාපතිගේ 385 වන වගන්තියේ, "දඬුවම් කළ යුතු අතර, ඔහු දඩයකට ද යටත් වන්නේ ය" යන වචන වෙනුවට "සහ දඩයකින් ඔහුට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු අතර ඒ වරද වශය අවුරුදු දහඅටකට වැඩි තැනැත්තකු විසින් වයස අවුරුදු දස සහයට අඩු තැනැත්තකු සම්බන්ධයෙන් සිදු කරනු ලබන අවස්ථාවක, අවුරුදු දසකට නො අඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නො ඉක්ම වන්නා වූ ද කාලයකට බරපතල වැඩ ඇතිව බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් සහ දඩයකින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය. තවද ඒ වරද සිදු කරන ලද්දේ යම් තැනැත්තකු සම්බන්ධයෙන් ද, ඒ තැනැත්තාට සිදු කරන ලද හැකි වෙනුවෙන් අධිකරණය විසින් නිෂේධන කරනු ලබන මුදලක වත්දීමක් ඒ තැනැත්තාට ගෙවන ලෙස ද අධිකරණය විසින් ආඥා කරනු ලැබිය යුතු ය. යන වචන ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මේසින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ."

18. ප්‍රධාන ප්‍රජාපතිගේ 385අ වගන්තිය මෙසින් ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ.

"තැනැත්තා අතර දඩ දීම අපරාධය. 385අ. ප්‍රසිද්ධියේ හෝ අප්‍රසිද්ධියේ හෝ වෙනත් තැනැත්තකු සමඟ යම් දැඩි අශීෂ්ව ක්‍රියාවක් සිදු කරන කාලයකට එවැනි යම් ක්‍රියාවකට පාර්ශ්වකරුවකු වන හෝ, එබඳු යම් ක්‍රියාවකට තැනැත්තකු විසින් කරනු ලැබීම කුච්චනය කරන හෝ කුච්චනය කිරීමට තැත්කරන කවර හෝ තැනැත්තකු වරදකට වරදකරු වන අතර, ඔහුට අවුරුදු දෙකක් දක්වා දීර්ඝ විය හැකි කාලයකට දෙසාකාරයෙන් එක් ආකාරයක බන්ධනාගාර ගත කිරීමකින් හෝ දඩයකින් හෝ ඒ බන්ධනාගාරගත කිරීම සහ දඩය යන දඬුවම් දෙකින්ම හෝ දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය. තවද ඒ වරද වශය අවුරුදු දහඅටකට වැඩි තැනැත්තකු විසින් වයස අවුරුදු දසකට අඩු තැනැත්තකු සම්බන්ධයෙන් සිදුකරනු ලබන අවස්ථාවක, අවුරුදු දහයකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නො ඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට බරපතල වැඩ ඇතිව බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් සහ දඩයකින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය. තවද ඒ වරද සිදු කරන ලද්දේ යම් තැනැත්තකු යම් බන්ධයෙන් ද ඒ තැනැත්තාට සිදු කරන ලද හැකි වෙනුවෙන් අධිකරණය විසින් නිෂේධන කරනු ලබන මුදලක වත්දීමක් ඒ තැනැත්තාට ගෙවන ලෙස ද අධිකරණය විසින් ආඥා කරනු ලැබිය හැකි ය. "

19. ප්‍රධාන ප්‍රජාපතිගේ 385අ වගන්තියට ඉක්බිතිව, පහත දැක්වෙන ආදේශ වගන්තිය මෙසින් ඇතුළත් කරනු ලබන අතර, එය ප්‍රධාන ප්‍රජාපතිගේ 385අ වගන්තිය වශයෙන් මුද්‍රාපිත විය යුතු ය :-

ප්‍රධාන ප්‍රජාපතිගේ 385 වන වගන්තිය ප්‍රතිරෝධනය කිරීම.

ප්‍රධාන ප්‍රජාපතිගේ 385අ වගන්තිය ප්‍රතිරෝධනය කිරීම.

ප්‍රධාන ප්‍රජාපතිගේ 385අ වගන්තිය ඇතුළත් කිරීම.

